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WOJEWÓDZKI KONKURS FIZYCZNY 

DLA UCZNIÓW SZKÓŁ PODSTAWOWYCH  
W ROKU SZKOLNYM 2023/2024 

STOPIEŃ REJONOWY  

 

1.  Test konkursowy zawiera 13 zadań. Są to zadania zamknięte i otwarte. Na ich 
rozwiązanie masz 90 minut. Sprawdź, czy test jest kompletny. 

2.  Zanim udzielisz odpowiedzi, uważnie przeczytaj treść zadania.  

3.  Wszystkie odpowiedzi czytelnie i wyraźnie wpisuj w wyznaczonych miejscach. 

4.  Przy rozwiązywaniu zadań zamkniętych wyboru wielokrotnego wybierz prawidłową 
odpowiedź i zaznacz ją krzyżykiem, np.: 

A B C D 

Jeżeli się pomylisz i zechcesz wybrać inną odpowiedź, to złe zaznaczenie otocz kółkiem 
B , po czym skreśl właściwą literę, np.: 

A B C D 

5.  W innych zadaniach samodzielnie sformułuj odpowiedź i wpisz ją lub wykonaj zadanie 
zgodnie z instrukcją zawartą w poleceniu. Przedstaw tok rozumowania prowadzący 
do wyniku. 

6.  Test wypełniaj długopisem (z czarnym lub niebieskim tuszem), nie używaj korektora, 
długopisu „ścieralnego” oraz ołówka. Nie komunikuj się z innymi uczestnikami konkursu. 

7.  Podczas rozwiązywania zadań możesz korzystać z kalkulatora i linijki. 

8.  Sprawdź wszystkie odpowiedzi przed oddaniem testu. 

9.  Nie podpisuj testu, zostanie on zakodowany. 

10.  Test nie zawiera brudnopisu. Otrzymasz czystą kartkę, na której możesz wykonywać 
dodatkowe zapiski. Nie będzie ona dołączona do testu i oceniona. 
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UWAGA: Należy przyjąć do obliczeń wartość przyśpieszenia ziemskiego g = 10 
𝑚

𝑠2
 . 

Zadanie 1. (1 p.) 

Energia potrzebna tylko do stopienia bryłki lodu jest:  
A. odwrotnie proporcjonalna do masy lodu 
B. wprost proporcjonalna do masy lodu 
C. odwrotnie proporcjonalna do temperatury lodu 
D. wprost proporcjonalna do temperatury lodu 
 
Zadanie 2. (1 p.) 
Rdzenie elektromagnesów wykonuje się z: 
A. szkła 
B. plastiku 
C. aluminium 
D. żelaza  

Zadanie 3. (1 p.) 
Ładunek elektryczny Q przepływający przez przewodnik opisuje zależność: 
A. 𝑄 = 𝐼 ∙ 𝑅 
B. 𝑄 = 𝑃 ∙ 𝑡 
C. 𝑄 = 𝐼 ∙ 𝑡 

D. 𝑄 =
𝑈

𝐼
 

 
Zadanie 4. (1 p.) 
Jeśli dwie kule o identycznych masach m=2kg poruszają się z prędkością 5 m/s 
w  przeciwnych kierunkach, to całkowity pęd układu ciał wynosi: 
A. 0 kg m/s 
B. 10 kg m/s 
C. -10 kg m/s 
D. 20 kg m/s 
 
Zadanie 5. (1 p.) 
Na wykresie przedstawiono zależność drogi od czasu rowerzysty. Z największą prędkością 
poruszał się on na odcinku: 

A. A-B 
B. B-C oraz D-E 
C. C-D 
D. E-F 
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Zadanie 6. (1 p.) 
Opór zastępczy układu przedstawionego na  rysunku wynosi:  

 

A. 10  

B. 20  

C. 30  

D. 40  
Zadanie 7. (1 p.) 
Zaznacz rysunek przedstawiający przyciąganie dwóch magnesów: 

 
Zadanie 8. (1 p.) 
Zgodnie z trzecią zasadą dynamiki siły akcji  i reakcji mają: 
A. te same wartości, przeciwne zwroty i różne punkty przyłożenia 
B. te same wartości, zgodne  zwroty i różne punkty przyłożenia 
C. te same wartości, zgodne zwroty  i te same punkty przyłożenia 
D. te sam wartości, przeciwne zwroty i te same punkty przyłożenia 

Zadanie 9. (1 p.) 
Zależność zmiany długości miedzianego pręta od temperatury przedstawia wykres:  

 

Zadanie 10. (1 p.) 
Prąd indukcyjny nie powstaje, gdy magnes:  
A. wyjmujemy ze zwojnicy  
B. wkładamy do zwojnicy  
C. spoczywa w zwojnicy  
D. spoczywa i wsuwamy zwojnicę 
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Zadanie 11. (10 p.) 
Oblicz ciepło oddane podczas przemiany 200 g wody o temperaturze 30 0C w lód 
o  temperaturze -10 0C.  

𝑐𝑤 𝑤𝑜𝑑𝑦 = 4200 
𝐽 

𝑘𝑔∙𝐾
 ;       𝑐𝑤 𝑙𝑜𝑑𝑢 = 2100 

𝐽 

𝑘𝑔∙𝐾
;       𝑐𝑡𝑜𝑝𝑛𝑖𝑒𝑛𝑖𝑎 𝑙𝑜𝑑𝑢 = 330 ∙ 103  

𝐽 

𝑘𝑔
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Zadanie 12. (9 p.) 
Dwie identyczne, metalowe kule umieszczono na izolowanych podstawkach w odległości  
90 cm od siebie, a następnie naelektryzowano ładunkami elektrycznymi Q1 = 0,8 μC i   
Q2 = 1,2 μC.  

a) Ile razy zmieniła się siła oddziaływania elektrostatycznego między tymi kulami, jeśli 
ładunek pierwszej z nich zmniejszono, a drugiej zwiększono o q = 0,3 μC? Kule 
znajdowały się w stałej odległości od siebie. Zapisz obliczenia. (5 p.) 

                                

                                

                                

                                

                                

                                

                                

                                

                                

                                

                                

                                

                                

                                

                                

                                

                                

                                

                                

b) Ile wyniesie siła elektrostatycznego oddziaływania między kulami  naelektryzowanymi 
ładunkami elektrycznymi Q1 = 0,8 μC i Q2 = 1,2 μC znajdującymi się w odległości 
90  cm od siebie, po zetknięciu ich ze sobą i ponownym umieszczeniu w tej samej 

odległości. Przyjmij k = 9·109 
𝑁∙𝑚2

𝐶2
. Zapisz obliczenia. Wynik zaokrąglij do dwóch cyfr 

znaczących. (4 p.)  
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Zadanie 13. (11 p.) 
Silnik dźwigu budowlanego podniósł ze stałą prędkością ciężar o masie 200 kg na wysokość 
12 m. 

a) Jaką pracę wykonał dźwig? Zapisz obliczenia (2 p.) 

                                

                                

                                

                                

                                

                                

                                

                                

                                

                                

                                

                                

                                

                                

 
b) Oblicz opór uzwojeń silnika dostosowanego do napięcia 400 V, jeśli jego moc wynosi 

10 kW. Zapisz obliczenia (5 p.) 
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c) Narysuj schemat obwodu elektrycznego silnika dźwigu. Na schemacie uwzględnij 

podłączenie woltomierza i amperomierza, których wskazania pozwolą wyznaczyć moc 

silnika.  Użyj elementów: (4 p.) 

 

 

                                

                                

                                

                                

                                

                                

                                

                                

                                

                                

                                

                                

                                

                                

                                

                                

                                

                                

                                

                                

                                

                                

                                

                                

                                

                                

                                

                                

                                

                                

                                

                                

                                

                                

                                

                                

                                

 


